

100

100

הפונקציה  $P_3(x)$  היא פולינום של גראד 3

הפונקציה  $T_4(x)$  היא פולינום של גראד 4  
 $f(x) = P_3(x)$

[1.1]  $x^4 = P_3(x)$  על המרחב  $C[-1,1]$

הפונקציה  $x^4 - P_3(x)$  היא פולינום של גראד 4

הפונקציה  $x^4 - P_3(x)$  היא פולינום של גראד 4

הפונקציה  $x^4 - P_3(x)$  היא פולינום של גראד 4

$$x^4 - P_3(x) = \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x) \quad x_1 = \cos\left(\frac{\pi}{8}\right) \quad x_2 = \cos\left(\frac{3\pi}{8}\right)$$

$$x_1 = \cos\left(\frac{\pi}{8}\right) \Rightarrow P_3(x) = x^4 - \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

$$T_4(x) = 8x^4 - 8x^2 + 1$$

$$f(x) = P_3(x) = x^4 - x^2 + x^2 - \frac{1}{8} = x^2 - \frac{1}{8}$$

$$p(x) = f(x) - \frac{1}{4!} f^{(4)}(x) = f(x) - \frac{1}{24} f^{(4)}(x)$$

הפונקציה  $p(x)$  היא פולינום של גראד 3

$$P_{n-1}(x) = x^n - \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

הפונקציה  $p(x)$  היא פולינום של גראד 3

$$x^n - P_{n-1}(x) = \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

$$P_{n-1}(x) = x^n - \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

$$|x^n - P_{n-1}(x)| = \left| \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x) \right| \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

$$P_{n-1}(x) = x^n - \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

הפונקציה  $p(x)$  היא פולינום של גראד 3

$$P_n(x) = x^n - \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

$$x^n - P_{n-1}(x) = \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x)$$

$$\Rightarrow |x^n - P_{n-1}(x)| = \left| \frac{1}{2^{n-1}} T_n(x) \right| \leq \frac{1}{2^{n-1}}$$

$$\varphi_j(x) = \cos(jx) \quad j = 0, 1, \dots$$

2. nke

ok

$$\langle f, g \rangle = \int_0^\pi f(x) g(x) dx$$

$$\langle \varphi_k(x), \varphi_q(x) \rangle = \int_0^\pi \cos(kx) \cos(qx) dx = \frac{1}{2} \int_0^\pi \cos((k+q)x) dx + \frac{1}{2} \int_0^\pi \cos((k-q)x) dx$$

$$= \left[ \frac{1}{2} \cdot \sin((k+q)x) \cdot \frac{1}{(k+q)} + \frac{1}{2} \sin((k-q)x) \cdot \frac{1}{k-q} \right]_0^\pi =$$

$$= \left[ \frac{1}{2} \cdot 0 - \frac{1}{2} \cdot 0 + \frac{1}{2} \cdot 0 - \frac{1}{2} \cdot 0 \right] = 0$$

$$\langle \varphi_k(x), \varphi_q(x) \rangle = \int_0^\pi \cos^2(kx) dx = \frac{1}{2} \int_0^\pi (1 + \cos(2kx)) dx =$$

$$\cos 2x = 2\cos^2 x - 1$$

$$= \frac{1}{2} \left[ x + \frac{1}{2k} \sin(2kx) \right]_0^\pi = \frac{1}{2} \left[ \pi + \frac{1}{2k} \cdot 0 - 0 \right] = \pi/2$$

$$\langle \varphi_k(x), \varphi_q(x) \rangle = \int_0^\pi 1 \cdot dx = \pi \quad : k=q \Rightarrow \text{not}$$

$$\langle \varphi_k(x), \varphi_q(x) \rangle = \begin{cases} 0 & , \quad k \neq q \\ \pi/2 & , \quad k=q \neq 0 \\ \pi & , \quad k=q=0 \end{cases}$$

$\Leftarrow$

//

$$f(x) = \pi^2 - x^2$$

$$e_j(x) = \cos(jx)$$

(2)

[0, π] אזור f(x) - L<sup>2</sup> פונקציה רציפה וזוגית

$e_j(x)$  - פונקציה זוגית

הפונקציה  $e_j(x)$  היא בסיס אורתוגונלי

ל- $L^2$

$$c_j = \frac{\langle f(x), e_j(x) \rangle}{\langle e_j(x), e_j(x) \rangle}$$

$$\langle f(x), e_0(x) \rangle = \int_0^\pi f(x) dx = \int_0^\pi (\pi^2 - x^2) dx = \left[ \pi^2 x - \frac{1}{3} x^3 \right]_0^\pi =$$

$$= \left[ \pi^3 - \frac{1}{3} \pi^3 - 0 \right] = \frac{2}{3} \pi^3$$

$$j \neq 0 \quad \langle f(x), e_j(x) \rangle = \int_0^\pi (\pi^2 - x^2) \cdot \cos(jx) dx = \int_0^\pi \pi^2 \cos(jx) dx - \int_0^\pi x^2 \cos(jx) dx =$$

$$= \pi^2 \cdot \left. \frac{1}{j} \sin(jx) \right|_0^\pi - \left. \frac{1}{j} \sin(jx) \cdot x \right|_0^\pi + \int_0^\pi 2x \sin(jx) dx =$$

$$= 0 - 0 + \frac{1}{j} \cdot 2 \cdot \left( - \left. \frac{1}{j} \cos(jx) \cdot x \right|_0^\pi + \int_0^\pi \cos(jx) dx \right) =$$

$$= \frac{2}{j^2} \left( -\pi \cdot (-1)^j + \left. \frac{1}{j} \sin(jx) \right|_0^\pi \right) = - \frac{2\pi}{j^2} (-1)^j$$

$$j \neq 0 \quad c_j = - \frac{4}{j^2} (-1)^j \quad c_0 = \frac{2}{3} \pi^2$$

⊆

$$f^*(x) = \sum_{j=0}^n c_j \cos(jx) = \frac{2}{3} \pi^2 + \sum_{j=1}^n \left( - \frac{4(-1)^j}{j^2} \cos(jx) \right) \quad \subseteq \quad \checkmark$$

לפי  $n \rightarrow \infty$  נקבל סדר

$$\lim_{n \rightarrow \infty} f_n^*(x) = f(x)$$

(הנחה:  $f$  פונקציה רציפה)

נבדוק את  $f(x) = \sin(x)$  ונראה שהסדר  $f_n^*$  מתכנס אל  $f(x)$  (לפי)

$$\Rightarrow \pi^2 - x^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{2}{3} \pi^2 + \sum_{j=1}^n \left( -4 \frac{(-1)^j}{j^2} \cos(jx) \right) \right) \quad (*)$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{2}{3} \pi^2 + \sum_{j=1}^n \left( -4 \frac{(-1)^j}{j^2} \cos(jx) \right) \right) =$$

$$= \frac{2}{3} \pi^2 + \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{j=1}^n \left( -\frac{4}{j^2} \right) = \pi^2 - \pi^2 = 0$$

$$\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{j=1}^n \frac{1}{j^2} = \frac{1}{6} \pi^2$$

$$\sum_{j=1}^{\infty} \frac{(-1)^{j+1}}{j^2} \quad \sim \text{B.N.}$$

$$\pi^2 - 0^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{2}{3} \pi^2 + \sum_{j=1}^n \frac{4(-1)^{j+1}}{j^2} \right) \quad x=0 \quad (*) \rightarrow \text{ב} \cdot \text{ג}$$

$$\Rightarrow \frac{1}{3} \pi^2 = \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{j=1}^n \frac{4(-1)^{j+1}}{j^2}$$

$$\Rightarrow \sum_{j=1}^{\infty} \frac{(-1)^{j+1}}{j^2} = \frac{1}{12} \pi^2$$



...  $\rightarrow$  Polynome sehen dann  $\{ \gamma_i \}_{i=0}^n$

ist also nur 1 ich sage das n Polyn  $P_n$  ist  $\leq$

$$P_n = \frac{\gamma_n}{A_n} + \sum_{i=0}^{n-1} c_i \gamma_i$$

$$\|P_n\|^2 = \langle P_n, P_n \rangle = \left\langle \frac{\gamma_n}{A_n} + \sum_{i=0}^{n-1} c_i \gamma_i, \frac{\gamma_n}{A_n} + \sum_{i=0}^{n-1} c_i \gamma_i \right\rangle =$$

ni  $\gamma_i$  orthogonal  
auf  $\gamma_n$

$$= \left\| \frac{\gamma_n}{A_n} \right\|^2 + \sum_{i=0}^{n-1} \|c_i \gamma_i\|^2 \geq \left\| \frac{\gamma_n}{A_n} \right\|^2$$

$i=0 \dots n-1$   $\forall c_i = 0$  oder  $\gamma_i$  orthogonal

$$\|P_n\|^2 \geq \left\| \frac{\gamma_n}{A_n} \right\|^2$$

-e  $\gamma_n$  sei

das ist  $\|P_n\|^2$   $\leq$  wir haben  $\gamma_n$   
 $P_n = \frac{\gamma_n}{A_n}$

□



4.2.20

$$f(-0.5) = 0 \quad f(0) = -3 \quad f(1) = 2$$

0.1

$$1, \cos(\pi x), \sin(\pi x) \quad : \text{basis}$$

$$f^*(x) = a_0 + a_1 \cos(\pi x) + a_2 \sin(\pi x)$$

$$f(-0.5) = a_0 + 0 - a_2 = 0 \Rightarrow a_0 - a_2 = 0$$

$$f(0) = a_0 + a_1 + 0 = -3 \quad a_0 + a_1 = -3$$

$$f(1) = a_0 - a_1 + 0 = 2 \quad a_0 - a_1 = 2$$

$$\Rightarrow a_0 = -\frac{1}{2} \quad a_1 = -2\frac{1}{2} \quad a_2 = -\frac{1}{2}$$

$$\Rightarrow f^*(x) = -\frac{1}{2} - 2\frac{1}{2} \cos(\pi x) - \frac{1}{2} \sin(\pi x)$$

$x_i$	$f(x_i)$	$\varphi_0(x_i)$	$\varphi_1(x_i)$	$\varphi_2(x_i)$
-0.5	0	1	0	-1
0	-3	1	1	0
1	2	1	-1	0

: basis

$$\begin{pmatrix} \varphi_0 = 1 \\ \varphi_1 = \cos(\pi x) \\ \varphi_2 = \sin(\pi x) \end{pmatrix}$$

$$\langle \varphi_0, \varphi_0 \rangle = \sum_{i=0}^2 \varphi_0^2(x_i) = 1+1+1 = 3$$

$$\langle \varphi_1, \varphi_1 \rangle = 0+1+1 = 2$$

$$\langle \varphi_2, \varphi_2 \rangle = 1+0+0 = 1$$

$$\langle \varphi_0, \varphi_1 \rangle = \sum_{i=0}^2 \varphi_0(x_i) \varphi_1(x_i) = 1 \cdot 0 + 1 \cdot 1 + 1 \cdot (-1) = 0$$

$$\langle \varphi_0, \varphi_2 \rangle = \sum_{i=0}^2 \varphi_0(x_i) \varphi_2(x_i) = -1+0+0 = -1$$

$$\langle \varphi_1, \varphi_2 \rangle = 0 \cdot (-1) + 0 \cdot 0 + 0 = 0$$

$$\langle \varphi_0, f \rangle = 0 - 3 + 2 = -1$$

$$\langle \varphi_1, f \rangle = 0 - 3 - 2 = -5$$

$$\langle \varphi_2, f \rangle = 0 + 0 + 0 = 0$$

$$\Rightarrow \begin{bmatrix} 3 & 0 & -1 \\ 0 & 2 & 0 \\ -1 & 0 & 1 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} c_0 \\ c_1 \\ c_2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1 \\ -5 \\ 0 \end{bmatrix}$$

4'20 דקות

$$2c_1 = -5 \Rightarrow \boxed{c_1 = -2.5}$$

$$\left. \begin{array}{l} 3c_0 - c_2 = -1 \\ -c_0 + c_2 = 0 \end{array} \right\} \Rightarrow +2c_0 = -1 \Rightarrow c_0 = -\frac{1}{2}$$

$$c_2 = c_0 = -\frac{1}{2}$$

$\Rightarrow$

קבענו את התחביר!

$$f^* = -\frac{1}{2} - 2.5 \cos(\pi x) - \frac{1}{2} \sin(\pi x)$$

הערה: אם נבחר  $f(x)$  גזירה, למשל הפונקציה  $f(x) = \cos(x)$ , אז הפונקציה  $f^*$  היא פולינום של  $\cos(x)$  ו- $\sin(x)$ .  
היא לא תהיה גזירה. אם נבחר פונקציה גזירה, למשל  $f(x) = \cos(x)$ , אז הפונקציה  $f^*$  היא פולינום של  $\cos(x)$  ו- $\sin(x)$ .  
היא לא תהיה גזירה. אם נבחר פונקציה גזירה, למשל  $f(x) = \cos(x)$ , אז הפונקציה  $f^*$  היא פולינום של  $\cos(x)$  ו- $\sin(x)$ .  
היא לא תהיה גזירה.

הערה: הפונקציה  $f^*$  היא פולינום של  $\cos(x)$  ו- $\sin(x)$ .

$$\begin{bmatrix} 3 & 0 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} \begin{bmatrix} c_0 \\ c_1 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -1 \\ -5 \end{bmatrix}$$

$$\begin{array}{ll} 3c_0 = -1 & c_0 = -\frac{1}{3} \\ 2c_1 = -5 & c_1 = -2.5 \end{array}$$

$$f^*(x) = -\frac{1}{3} - 2.5 \cos(\pi x)$$

הערה: הפונקציה  $f^*$  היא פולינום של  $\cos(x)$  ו- $\sin(x)$ .

$$\|f - f^*\|_2^2 = \sum_{i=0}^2 (f(x_i) - f^*(x_i))^2 = \left(0 + \frac{1}{3}\right)^2 + \left(-3 + 2\frac{5}{6}\right)^2 + \left(2 - 2\frac{1}{6}\right)^2 =$$

$$= \frac{1}{6} \Rightarrow \|f - f^*\|_2 = \sqrt{\frac{1}{6}}$$

Handwritten

100



